

编者按

劳动最光荣，奋斗最幸福。“五一”假期，县融媒体中心记者走访餐馆、景区、工厂、田间地头时发现，当大多数人乐享假期时，仍有不少人在一线奋战。

“五一”劳动节 致敬每一位努力奋斗的你

“水医生”魏嵬：“望闻切”保母亲河水质安全



5月2日，魏嵬(左)在大宁河双峡子沟现场采样检测。

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 本月恰逢“五一”国际劳动节，有“水医生”之称的县生态环境监测站副站长魏嵬，与他的同事仍坚守岗位。5月2日，魏嵬、江锐、马珂等，登上渝环监018号生态环境监测船，从长江驶向大宁河，例行着巡河和采样检测，以确保长江母亲河及所辖水域的水质安全。

巫山县生态环境监测站负责对长江巫山段以及大宁河、抱龙河、大溪河等水域的采样监测工作。每月的1-3日，便是他们开展水质采样检测的日子。

当魏嵬他们到相关的水域断面采样后，回到实验室，再使用精密的仪器设备分析水质，综合评价水环境质量状况，为所辖长江及支流进行“体检”，他们也被人们亲切地称之为“水医生”。

魏嵬从事水环境监测已有18个年头。18年里，他的足迹遍布巫山县城内长

江段及其6条支流，行程超8万公里水路。现在，他在开展巡河过程中，通过“望闻切”，便可知所辖水域的水质情况。

望即观察。看水面的颜色或者船尾掀起的浪花的颜色。闻就是当船行水中，是否有无异味。切便是采样，对所采集的样品现场进行PH值、电导率、溶解氧、浊度等进行检测，看是否达标。现随着气温的回升和光照的加强，容易产生藻类，所以，他们还要到峡谷地段、回水区等处进行仔细观察。

“节日期间，我们开展巡河，对大宁河双峡子沟断面进行了采样检测，就是为了确保水环境安全。”魏嵬说。

据介绍，历年来，长江巫山段及所辖支流水质，都稳定达到二类及以上。

导游吴丹：
只为把家乡介绍给更多客人



吴丹正在讲解。

本报讯 (记者 王忠虎 鲁作炳 文/图) 4月30日，五一小长假的第二天，来自巫山县天途旅游有限责任公司的讲解员吴丹，跟随游船，口若悬河地给游客们讲解小三峡中美丽的自然风光。

今年已过不惑之年的吴丹，从事讲解工作已有10余个春秋。她对我县境内各景区景点堪称是如指掌。“作为一名导游，一个讲解员，就是把把我们巫山美丽的自然风光、历史文化、风土人情等介绍给客人。让客人更多的了解巫山，吸引更多的客人来巫山。”面对记者的镜头，吴丹如是说。

在往返小三峡景区近4小时时间里，讲解员都在不停地解说。除了向客人讲解景区景点等自然风光外，还向客人介绍巫山本地的土特产品。就是这样，在这个五一假期，吴丹放弃了与家人团聚的美好时光，坚守在工作岗位，用辛勤和汗水履行着责任与使命。

劳模覃传德：因为有「李」，节假日劳作也快乐

本报讯 (记者 向君玲 实习记者 何善春 文/图) 5月1日，正值“五一”劳动节假期。上午十点，记者走进庙宇镇水磨村的“传德果园”，只见市劳模覃传德正在对果园里的脆李树进行管护。

“咔嚓、咔嚓……”在寂静空旷的山林里，随着覃传德手起刀落，脆李枝条上的新芽就落了下来。他说，抹芽这道管护工序，算是比较轻松的。树高一点的，用剪刀剪，树矮一点的，直接用手掰断。

覃传德一边抹芽，一边跟记者攀谈：2012年，他花40万元在水磨村五社建起了果园，专业种植巫山脆李。2015年，脆李开始挂果并获得丰收。现在，种植脆李已近7年，果园面积达到了120余亩。

“这两年，我不打算再扩大规模，就精细化管理，让村里的种植户学习，大家都多卖钱。”覃传德说，大家共同致富是他的心愿。在他的带领下，脆李产业在当地不断发展壮大，仅水磨村五社，就发展了种植散户86户，种植大户3户，种植面积约1200亩，整个水磨村脆李种植面积约3000亩。

覃传德介绍，抹芽是一年管护中比较重要的环节，抹芽能保证品质和个头。同时，随手摘除小果，能保证成熟期时果子大小更均匀，卖相更好看。

在园子里干活，时间过得忙碌而充实。“爸爸，饭做好了，你们快回来吃饭。”下午两点，覃传德儿子打电话告诉他，该回家吃午饭了。

收起工具，关好园子的门，覃传德火速回家。洗手、端菜、添饭，随后，他招呼家人坐下赶紧吃饭。

下午三点，覃传德在稍作休息后，又来到果园开始劳作。“果园面积大，管护一环扣一环，就算节假日，也要按照时序劳作，现在忙是为了果子产量更高、品质更好。”覃传德如此说。

目前，“传德果园”120亩巫山脆李，已完成40多亩管护，等全部抹芽结束，覃传德将为脆李施壮果肥，保证巫山脆李的个头长得更大。等到果子疯长的季节，他还得盖好雨棚。

“我陆陆续续为60亩果园安装了雨棚，后面还会继续加大投入，力争全部都安装。”覃传德说，过去，种植脆李靠天吃饭；未来，田间有了雨棚、水管等配套设施，风吹雨打都不会受到影响。

采访结束，已是下午五点。“3个月后，这些树都将结下饱满结实的硕果。”望着漫山遍野的果树，覃传德憧憬着，那个时候的果园里好热闹——摘果、过秤、包装、装车，忙得不亦乐乎……



覃传德为脆李树剪枝。



张熔正在检测产品。

劳模张熔：加班加点把疫情耽搁的损失“抢”回来

本报讯 (记者 向君玲 实习记者 何善春 文/图) “您过几天再来上班，这段时间生产的订单，由于配件太小，您眼睛看不清，无法上班。”3月29日上午8点半左右，在晨龙精密计时有限公司生产车间，市劳模张熔跟老员工张吉春这样说。

张熔个子娇小，一头短发，跟她干练的做事风格很搭。作为一名在车间生产线上的QC，她工作的内容是检测产品的质量、外观等。

张熔已有12年的QC工作经历，业务熟悉且精湛。她对工作

非常负责，对新来员工更是关怀备至。“你这两天怎么样？是不是觉得熟练了很多？”与老员工寒暄完毕，张熔又忙着跟新来的零时工交谈，了解情况。

“我每天的工作量很大。上午要布置生产线上的工作任务，下午要把关线上新老员工生产产品的质量。”张熔偶尔坐在工作台，偶尔在生产线上，她一边忙碌，一边如此介绍。

张熔所在的晨龙精密计时有限公司，主要经营石英表芯、石英钟机芯等计时产品及相关电子配件。

随着产品迭代升级，最近，公司生产线上机械化操作变得更多。张熔介绍，装针、电池、调时、拨脚4个工序都不需要人工进行了，一条23人的生产线减少至12人，但她的工作越来越忙。

“今年，公司放假时间少，大家都以等不起的危机感、慢不得的使命感、坐不住的责任感，卯足劲加油干。”离开晨龙精密计时有限公司生产车间时，张熔表示，最近，公司接的订单很多，大家加班加点工作，都希望能把疫情期间耽误的损失“抢”回来。

公交车司机刘恒：确保旅客即到即走

本报讯 (记者 王忠虎 雷行星 文/图) 五一假期期间，阳光明媚，温度适宜，市民们纷纷走出家门，制定出行计划，为保障市民安全便捷出行需求，但公交人的假日总是严阵以待。

刘恒是巫山县渝安公交责任有限公司208公交线路的一名驾驶员，今年40岁，今年已经是他连续11年坚守在工作岗位上了。

208公交线路是我县城区连接高铁站的其中一条，每天都会大量的游客和居民乘坐。为了保障市民正常出行，每年的大小节日，刘恒都坚守在熟悉的线路上，握着熟悉的方向盘，坚守岗位。对于他来说，节日就是在工作岗位上的坚守和奉献。

“我们既然选择了公交车这个行业，我们就要尽公交人的本分，为



工作中的刘恒。

乘客做好一份满意的答复。”刘恒说，虽然假日不能和家人一起去游

玩，但是通过公交人的努力，换来大家的便捷出行和万家团聚，这些辛苦不算什么。

刘恒是整个公交团队的缩影，假期公交不停运，驾驶员就要时刻处于“备战”状态，确保期间每一辆公交车都能“健康”地行驶在路上，让乘客能够坐上安全放心车。

今年五一假期，我县提供县城至高铁站公交线路共5条，公交车20辆，巡游出租汽车111辆，网约车259辆，全县旅游包车35辆，租赁用车80辆，应急运力储备公交车20辆，客运车辆20辆，旅游大巴10辆，确保来巫山的旅客即到即走。

厨师李厚菊： 让客人吃上正宗巫山美食



李厚菊正在做烤鱼。

本报讯 (记者 王忠虎 雷行星 文/图) 五一假期，无数的劳动者仍坚守在工作岗位上，做出奉献与牺牲。厨师这一独特的职业，更是没有假期，他们用手中的锅碗瓢盆，演奏着劳动的交响。

今年37岁的李厚菊，是巫山烤鱼小妹店的一位厨师。她做烤鱼已有10余年时间了。在这10多年的时间里，她积累了丰富的腌、烤、炖三种烹饪工艺技术，其口味奇绝、营养丰富，倍受客人青睐。

在这个五一期间，她都一直坚守在工作岗位上。包括选鱼、杀鱼、清洗等，她都亲自动手。“我们五一不休息，只为让客人吃上正宗的巫山美食。我们再苦再累，只要客人满意，也值得。”李厚菊说。